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1. Základné identifikačné údaje o škole 
 

Názov:  Gymnázium sv. Jána Zlatoústeho 

Adresa:  Lesná 28, 066 01 Humenné 

IČO:  036161667 

Telefón: 057-778 3398 

E-mail: skola@gjzhe.svcmi.sk 

Web:   http://gjzhe.edupage.org/  

 

Zriaďovateľ školy:   Gréckokatolícke arcibiskupstvo Prešov 

Riaditeľ školy:  PaedDr. Emil Jaroš 

Predseda rodičovského spoločenstva: Mgr. Slávka Bacáková 

 

 

 

2. Charakteristika a profilácia školy 
 

Gymnázium sv. Jána Zlatoústeho v Humennom bolo zriadené Gréckokatolíckym 

arcibiskupstvom v Prešove v súlade so zákonom SNR č. 542/1990 Zb. o štátnej správe v školstve 

a školskej samospráve a po splnení podmienok stanovených vyhláškou MŠMŠ SR a MZ SR 

č. 536/1990 Zb. o zriaďovaní a činnosti cirkevných škôl a na základe zaradenia do siete stredných 

škôl Ministerstva školstva SR zo dňa 17.3.1998 číslo 810/98-152, podľa Kanona 631, Kanona 632 

a Kanona 638 CCEO. Gymnázium bolo zriadené dňom 1. septembra 1998 pod číslom zriaďovacej 

listiny 1203/98. 

 

Škola má štvorročnú formu štúdia. Štúdium na škole je úplne porovnateľné so štúdiom 

na štátnych gymnáziách, kladie však väčší dôraz na duchovnú a mravnú formáciu študentov. 

Vyučuje sa tu katolícke náboženstvo, ako povinný predmet pre všetkých žiakov, podľa schválených 

učebných osnov. Popri vyučovaní na škole existuje bohatá ponuka rôznych duchovných, 

spoločenských, vzdelávacích, kultúrnych a športových aktivít, do ktorých sa študenti zapájajú podľa 

záujmu.  

V školskom roku 2014/2015 spolu v 6 triedach študovalo 127 žiakov. Výučba  prebiehala 

podľa školského vzdelávacieho programu, žiaci 4. ročníka mali možnosť voľby jednotlivých 

predmetov. Žiaci 3. ročníka mali možnosť voľby seminárov. Popri vyučovaní na škole existuje 

bohatá ponuka rôznych duchovných, spoločenských, vzdelávacích, kultúrnych a športových aktivít, 

do ktorých sa študenti zapájajú podľa záujmu. 

 

 

3. Základné údaje o žiakoch a zamestnancoch školy 
  

Študijný odbor: 79 02 J gymnázium 

Zameranie:  –––––––– 

Počet žiakov: 127 

Chlapcov: 43 

Dievčat: 84 

Počet žiakov prihlásených na štúdium: 87 

Počet žiakov zapísaných do 1. ročníka: 22 /Všetci prijatí na základe kritérií schválených 

pedagogickou radou/ 

Počet pedagogických zamestnancov: 17, z toho 5 externí učitelia 

Počet nepedagogických zamestnancov: 3 
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Kvalifikovanosť pedagogického zboru je stopercentná. Učitelia sa priebežne zúčastňujú školení 

a seminárov organizovaných k jednotlivým predmetom a k novej koncepcii maturitnej skúšky. 

Špecializovaných školení sa zúčastňujú taktiež výchovný poradca a koordinátor protidrogovej 

prevencie.  

 

 

4. Výchovno - vzdelávacie výsledky 
 

a) Prospech, dochádzka a správanie 

 

 
 

b) Vyhodnotenie externej a internej časti maturitnej skúšky 2015 

 

 

 
PFEČ – písomná forma externej časti MS        PFIČ – písomná forma internej časti MS 
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5. Aktivity a prezentácia školy na verejnosti 
 

Aktivity školy, podujatia a úspechy študentov v súťažiach a podujatiach: 

 

 Každoročná účasť študentov na duchovnej obnove 

 Imatrikulácia prvákov 

 Stužkové slávnosti 

 Ples Gymnázia sv. Jána Zlatoústeho 

 Sviatok školy (sv. Jána Zlatoústeho - 13.11.) 

 Lyžiarsky kurz, športové dni 

 Deň cudzích jazykov 26.9., Deň zdravej výživy 16.10., Deň vody 24.3.  

 Kurz ochrany života a zdravia 

 Poznávacie exkurzie a zájazdy, školské výlety 

 Návšteva divadelných predstavení a umeleckých podujatí 

 Active English Week 

 Bohatá mimoškolská činnosť v práci krúžkov 

 Vyučovanie cudzích jazykov: anglický, nemecký, ruský, španielsky 

 Pri škole je od šk. roku 2007/2008 zriadené Centrum voľného času 

 Spolupráca s Centrom pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v oblasti 

profesijnej orientácie študentov 

 

 

Počas školského roka 2014/2015 sme sa zapojili do nasledovných súťaží a aktivít: 

Termín Názov a popis akcie / súťaže / podujatia, úspešnosť študentov, 

učiteľ 
26.9.2014 26.9.2014 sme si aj na GJZ pripomenuli Európsky deň jazykov. Naši 

dobrovoľníci pripravili pre svojich spolužiakov "uličku jazykov". Poďakovanie 

patrí všetkým zúčastneným žiakom. Veríme že projekt splní svoj cieľ a bude 

všetkých žiakov školy motivovať k horlivému štúdiu jazykov a spoznávaniu 

nových kultúr. (učitelia CJ) 

30.9.2014 V utorok 30. septembra 2014 sa 20 študentov 3. a 4. ročníka Gymnázia sv. Jána 

Zlatoústeho v Humennom pod vedením pedagógov PaedDr. Rastislava Čiefa, 

PhD. a Mgr. Petra Kovaľa zúčastnilo exkurzie na Morské oko a Sninský kameň, 

1005 m. n. m vysoký vrch Vihorlatských vrchov. Z Humenného sme cestovali 

vlakom do Michaloviec a autobusom do Remetských Hámrov. Trasa našej 

exkurzie – turistiky smerovala z Remetských Hámrov po modrej turistickej 

značke na Morské oko – sopečné jazero, neskôr na Sninský kameň a po 

modrej  turistickej značke sme zostúpili okolo Sninských rybníkov do Sniny, 

kde sme unavení nastúpili na vlak smer Humenné. Odmenou za vynaloženú 

námahu pri výstupe na Sninský kameň bol krásny výhľad na okolité Vihorlatské 

vrchy aj na vzdialenejšie Slánske vrchy a Bukovské vrchy (NP Poloniny).  

2.10.2014 Dňa 2.10.2014 sa napriek nepriaznivému počasiu konala súťaž v cezpoľnom 

behu. Našu školu reprezentovali Marek Zlacký (1.A), Dominik Sabol (2.A) a 

Tadeáš Ondica (3.A). Z nich najlepšie umiestnenie dosiahol Tadeáš, k čomu mu 

blahoželáme. (PaedDr. Emil Jaroš) 

6. – 9.10.2014 6.-7.10.2014 sa triedy I.A, II.A a III.B stretli v Juskovej Voli aby pod vedením 

duchovného správcu školy o. Vasila Kindju a sprevádzaní svojimi triednymi 

učiteľmi, aby prehĺbili svoju vieru a lásku ku Kristovi. Hľadali sme ho v Božom 

slove, Eucharistii, modlitbe a azda najmocnejším momentom bola pre každého 

adorácia. Vďační Bohu za prežité chvíle, ho zároveň prosíme, aby slovo zasiate 

do našich sŕdc prinieslo bohatú úrodu. Ani triedy III.A, IV.A a IV.B neboli 
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ochudobnené o nový duchovný zážitok. V dňoch 8.-9.10.2014 využili čas 

strávený v Juskovej Voli, na stretnutie s Bohom. Domov sa vrátili povzbudení a 

plní novej nádeje. 

13.10.2014  Imatrikulácia prvákov 

10. 2014 Timravina studnička – okresné kolo. Účasť Chiara Fandoferová, I.A. (Mgr. 

Dana Weisová) 

14.10. 2014 1. Športový deň: 14.10.2014 si najlepší futbalisti mohli zmerať svoje sily v 

tradičnom októbrovom turnaji O pohár GJZ. Pozvanie prijalo 7 družstiev. Za 

domácich nastúpili tímy 1.A, 4.A, 4.B a učitelia GJZ. Z Prešova pricestovali 

Gymnázium bl. P.P. Gojdiča a Stredná zdravotnícka škola sv. Bazila Veľkého. Z 

humenských základných škôl sa konkurencie nezľakol tím ZŠ SNP. Diváci boli 

svedkom napínavých súbojov, z ktorých ako víťazi vyšli futbalisti SZŠ sv. 

Bazila Veľkého, druhé miesto obsadil tím učiteľov GJZ a na krásnom treťom 

mieste skončili žiaci 4.B. 

16.10. 2014 Deň Zdravej Výživy – podujatie v anglickom jazyku 

október 2014 Záložka do knihy spája školy 

október (celý mesiac) 2014 

Gymnázium sv. Jána Zlatoústeho sa opäť zapojilo do celoslovenského projektu 

Záložka do knihy spája školy. Na hodine predmetu umenie a kultúra, TFP ich 

vyrábali žiaci 1.- 4. roč. ročníka. Nezapojila sa IV.B (Mgr. Ľ. Sochaničová). Do 

Čadce na Gymnázium J. M. Hurbana sme poštou poslali 69 záložiek, k nim aj 

prezent ako tričko s logom školy, 4 ks kľúčeniek, hrnčeky s témou školy 

a turizmom v našom okolí. Vedeli si predstaviť tvar záložky, ale výtvarná 

realizácia bola naozaj osobitá. Dotyk Humenného prostredníctvom záložiek bol 

adresovaný našej školy. Správa bola zaslaná hlavnej organizátorke projektu p. 

Renáte Černegovej. Hlavnou koordinátorkou projektu bola Mgr. Dana Weisová. 

Ďakujeme za tvorivé objatie do Kysúc. Prajem príjemné rozjímanie nad knihou a 

zastavenie čítajúceho času prostredníctvom jedinečnej záložky. 

5.11.2014 Návšteva divadelného predstavenia v ANJ Peter Black II. 

13.11.2014 13.11.2014 sme na GJZ slávili odpustovú slávnosť nášho patróna. V našej 

arcieparchii prežívame rok rodiny, preto aj témou tohto slávnostného dňa bola 

rodina. Tému manželstva a rodiny sme si priblížili na triednickej hodine, pri 

slávení svätej liturgie, aj v hodnotnej slávnostnej akadémii, ktorú pripravili žiaci 

1. ročníka. Celú atmosféru krásne dotvoril spevácky zbor GJZ. Slávnosť bola 

manifestáciou dôležitosti rodiny pre ľudský život. Každý má právo a túžbu žiť v 

šťastnej, usporiadanej rodine, preto sme za požehnanie rodín prosili nášho Pána. 

21.11.2014 21. november 2014 bol veľkým dňom na našom gymnáziu. Už tradične sa konal 

deň otvorených dverí. Viac ako stovke účastníkov, sa naskytla príležitosť 

obhliadky školy, účasti na otvorených hodinách, možnosť zasúťažiť si v uličke 

jazykov a nechýbala hodnotná tombola a samozrejme chutné občerstvenie. Po 

uvítaní riaditeľom školy PaedDr. Emilom Jarošom, bola žiakom základných škôl 

predstavená bohatá história školy cez video kroniku GJZ. Po tomto úvode sa 

sprevádzania ujali starší žiaci GJZ. Pre všetkých účastníkov bolo pripravených 8 

stanovíšť. V nich mohli účastníci zažiť demonštráciu opisného slohového 

postupu, pri ktorej žiaci pripravovali ovocné a zeleninové nápoje. So 

skúsenosťami z pobytu v Moskve sa prišla podeliť už absolventka nášho 

gymnázia Mária Hudáková. Prezentáciu aktivít ruského jazyka doplnila scénka 

„Hodina ruštiny“. V tabletovej učebni si mohli účastníci vyhotoviť v dnešnej 

dobe obľúbené selfie, ktoré si editovali na tabletoch. V anglickom jazyku to bola 

interaktívna výučba o zdravej výžive. Praktické ukážky chemických pokusov, 

priniesli zaujímavé zvukové efekty. Nemčina sa prezentovala pravidelným 

pobytom našich žiakov v Bad Marienbergu. Svoj infostánok mal aj predmet 
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Španielsky jazyk. Kvíz v uličke cudzích jazykov aktivizoval účastníkov 

k hľadaniu správnych odpovedí. Chvály a piesne mladých ako aj osobné 

svedectvá v školskej kaplnke povzbudili nejedného žiaka ZŠ. V posilňovni 

prebehli ukážky posilňovacích techník ako aj predstavenie rôznych kurzov, ktoré 

realizujú učitelia telesnej a športovej výchovy. Veríme, že tento príjemne 

strávený deň dlho ostane v pamäti všetkých účastníkov a bude kľúčovým bodom 

pri voľbe strednej školy. 

22.11.2014 V sobotu 22.11.2014 sa v priestoroch Gymnázia sv. Jána Zlatoústeho konala 

súťaž v stolnom tenise humenského dekanátu. Prvenstvo v štvrtom ročníku tohto 

turnaja vybojoval náš študent Martin Pavlík (IV.B), ktorý nenašiel v turnaji 

premožiteľa. Blahoželáme! 

25.11.2014 Už po piatykrát sa 25. novembra 2014 38 študentov Gymnázia sv. Jána 

Zlatoústeho v Humennom a traja žiaci ZŠ Hrnčiarska zúčastnilo na 41. ročníku 

filmového festivalu Ekotopfilm 2014 v Košiciach, pod vedením Mgr. 

Petra  Kovaľa a Mgr. Ľudmily Chovanovej. Na tomto filmovom festivale sa 

premietali filmy zamerané na biológiu, ekológiu, ochranu životného prostredia 

a globálne problémy ľudstva. Zaujali a oslovili nás filmy: Pestovateľské 

mestá, Vlčie hory, Príčiny povodní v Anglicku, Dobrý sused. Filmy boli 

uvedené s dabingom. Ekotopfilm 2014 priniesol opäť kvalitné a podnetné 

informácie, ako aj dôvod na zamyslenie sa nad budúcnosťou ľudstva a života na 

Zemi. Mgr. Peter Kovaľ 

8.12.2014 

NEJ 

Olympiáda z nemeckého jazyka – školské kolo – zúčastnili sa žiaci: Gogová 

Veronika – 1. Miesto, 4.A, Repková Aneta  - 2.miesto, – 3.A, Mikloš Peter  

3.Miesto – 3.A.  

9.12.2014 sa uskutočnil 7. ročník Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry. Do súťaže 

sa zapojili žiaci druhého ročníka, ktorí tvorili kategóriu B a žiaci tretích a 

štvrtých ročníkov tvoriaci kategóriu A. Členovia poroty v zložení Mgr. Mária 

Maťašová, PaedDr. Lucia Švecová, Mgr. Dana Weisová hodnotili písomnú a 

ústnu časť podľa organizačných pokynov OSJL. Písomná časť pozostávala z 

práce s textom a z transformácie textu. Ústna časť bola zameraná na tvorbu a 

prednes prejavu. Trojčlenná komisia sa riadila dohodnutými kritériami. 

Kategórie A sa zúčastnilo 22 žiakov, kategórie B sa zúčastnilo 5 žiakov. 

Školskému kolu predchádzali triedne kolá. Výsledky: 

V kategórii B 

    miesto získal Freňák Anton, II.A 

    miesto získala Petrovčinová Alexandra, II.A 

    miesto získala Vajsová Aneta, II.A 

V kategórii A 

    miesto získala Vasilegová Stanislava, IV.B 

    miesto získala Salanciová Ingrid, IV.B 

    miesto získali Šmajdová Kamila, IV.A a Hammer Miroslav, III.A s rovnakým 

počtom bodov. 

Ďakujeme všetkým zúčastneným žiakom, ktorí si mali možnosť vyskúšať 

jazykové zdatnosti a zručnosti. Rovnako ďakujeme porote, ktorá trpezlivo 

hodnotila písomné a rečnícke výkony. 

Mgr. Dana Weisová, predsedníčka poroty šk. kola OSJL   

8.12.2014 ...a 

Slovo bolo u 

Boha 

sa v Cirkevnej spojenej škole v Humennom konala krajská súťaž v prednese 

poézie a prózy...a Slovo bolo u Boha. Naša žiačka Ingrid Salanciová zo IV.B sa 

v nej umiestnila na peknom 3. mieste. Srdečne blahoželáme! Všetky prednesené 

umelecké texty pozorne počúvala a zároveň v trojčlennej porote odborne 

hodnotila aj naša pani učiteľka slovenského jazyka. 

Mgr. Dana Weisová 
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Prváci 

v okresnej 

knižnici 

5.12.2014 

Prácu so sekundárnymi či terciárnymi zdrojmi informácií si prakticky vyskúšali 

naši prváci vo Vihorlatskej knižnici v Humennom dňa 5.12.2014. Zvedavo sa 

ponorili do nových pojmov ako sú rešerš, signatúra knihy (ISBN). Bližšie 

spoznali aktuálny systém knižníc na Slovensku. A čo je hlavné, naučili sa 

orientovať sa v oddeleniach knižnice, sami si už dokážu vyhľadať  knihu pre 

vlastné štúdium aj v elektronickej podobe. Mgr. Dana Weisová 

do 15.2.2015 Projekt "Vráťme knihy do škôl" do 15.2.2015. Naši žiaci všetkých ročníkov sa 

aktívne zapájajú do súťaže písaním recenzií. Mgr. Dana Weisová 

9.12.2014 

OBN 

Uskutočnilo sa školské kolo olympiády ľudských práv. Žiaci mali možnosť 

prezentovať problematiku ĽP, diskutovať  o celosvetových problémoch pri 

ochrane práv a slobôd človeka. Víťaz školského kola Patrícia Šutová – tr. IV.A, 

postupuje na krajské kolo. 

5.2.2015 

OĽP 

Krajské kolo 

Dňa 5.februára  sa konalo krajské kolo Olympiády ľudských práv v Prešove, 

kde si žiačka Patrícia Šutová – tr. 4.A  mala možnosť preveriť  svoje vedomosti 

a znalosti z problematiky ľudských práv. Po písomnej časti postupovalo k ústnej 

časti 16 žiakov, medzi ktorými bola aj naša žiačka. Blahoželáme k úspechu. 

Mgr. Sochaničová Ľ. 

6.2.2015 Dňa 6.2.2015 sa konalo krajské kolo Olympiády zo slovenského jazyka. V kat. 

B súťažil A. Freňák a v kat. A. S.Vasilegová. Obidvaja účastníci podstúpili 

hodinový vedomostný test, transformáciu textu. Po prestávke pokračovali 

v rétorickej ústnej časti. Celá akcia končila o 16.00h. Pedagogický dozor Mgr. 

Dana Weisová. Výsledná listina dôjde na školu. 

12.3.2015 Exkurzia ČOV Humenné a ÚV Stakčín Mgr. Peter Kovaľ, Mgr. Štefan Daňo 

a 38 študentov GJZ 

23.3.2015 Družstvo dievčat GJZ v zložení: Salanciová, Kokorďáková, Čurillová, Radová, 

Šmajdová, Boberová, Lipčáková, Matoušková, Lučková vybojovalo pekné 3. 

miesto v okresnom kole v basketbale SŠ. 

21.4.2015 Krajské kolo vo florbale žiakov stredných škôl v Prešove. Naše družstvo 

v zložení: Župík, Šambronský (obaja 1.A), Petro, Sabol (obaja 2.A) a Hammer, 

Onduško, Vislocký, Nazad (všetci 3.A) sa umiestnilo na 4. mieste v skupine B 

na ZŠ Sibírskej v Prešove. 

17.10.2014 Dejepisná exkurzia Bratislava – návšteva výstavy: „ Tutanchamon – jeho hrobka 

a poklady“ 

Február 2015 Európa v škole – žiak Tomáš Kulík sa zapojil do súťaže vytvorením plagátu 

Máj 2015 Gorazdovo výtvarné Námestovo – žiačka Katarína Haragaľová sa zapojila do 

súťaže vlastnou kresbou sv. Gorazda 

Máj-jún 2015 Vrámci hodín umenia a kultúry a tvorby projektu sa žiaci prvého a druhého 

ročníka zapojili do 6.ročníka celoslovenskej literárno-výtvarnej súťaže "Klasici 

v komikse". Témou tohto ročníka bol Jozef Gregor Tajovský v komikse. Cieľom 

tejto súťaže je oboznámiť žiakov so životom a tvorbou slovenských autorov.   

Počas apríla a mája žiaci pracovali na svojich projektoch, z ktorých zo školského 

kola do celoslovenskej súťaže boli nominované práce týchto žiakov z 1.A -

  Chiara Frandhoferová, Kristína Šepeľová, Benjamín Šambronský a z 2.A - 

Adela Cihrová, Adriana Hudáková, Miroslava Jurcová a Lenka Lipčáková. 

Želáme im veľa šťastia na celoslovenskej súťaži.    

8.6.2015 Divadelné predstavenie: " Pytačky a Medveď" 

 8.6.2015 sa žiaci 1.A, 2.A a 3.A, ktorí sa učia učia ruský jazyk zúčastnili 

divadelného predstavenia v rusínskom jazyku "Pytačky a Medveď" v Divadle 

Alexandra Duchnoviča v Prešove. Cieľom návštevy tohto divadelného 

predstavenia bolo oboznámiť žiakov s tvorbou Antona Pavloviča Čechova. S 

jeho životom a dielom sa žiaci už stihli oboznámiť vrámci hodín ruského jazyka.  

"Pytačky a Medveď" sú jednoaktové komédie, ktoré spája spoločná téma - vzťah 
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muža a ženy, ktorý sa formuje cez prekonávanie banálnych a nezmyselných 

prekážok a ktorý nakoniec vyvrcholí vzájomnou náklonnosťou. 

OBN 

T:marec  

Akcia  „Rozhoduj o Európe“, 1. Kolo seminára k európskej tématike – účasť 4 

žiakov – L. Kužmová, D. Židziková, D. Župík a P. Lučko 

OBN  

jún 

2. kolo seminára „Rozhoduj o Európe“, ktorý sa koná v dňoch 15. – 19. Júna 

v Trenčianskych Tepliciach. Našu školu reprezentuje  žiačka Lenka Kužmová. 

NEJ-ANJ 

6. – 15. jún 

Bad Marienberg – účasť 7 študentov na seminári v nemeckom meste Bad 

Marienberg, v západnej časti Nemecka. Jana Dubovská, Lenka Kužmová,Danka 

Židziková, Chiara Frandoferová, Katka Haragaľová, Anton Freňak a Martin 

Košický reprezentovali našu krajinu, mesto i školu  spolu s mladými ľuďmi so 7  

európskych krajín. 

Článok do novín – Podvihorlatské noviny a Farský časopis. 

Recepcia - 

čítanie kníh 

15.6.-

19.6.2015 

V týždni od 15. - 19. júna 2015 na hodinách slovenského jazyka a literatúry 

prebiehalo na škole v každej triede čítanie tzv. povinnej literatúry. Tentokrát si 

žiaci priamo chytili do ruky povinné dielo a čítali cez porozumenie textu k jeho 

pochopeniu. Tak sme spoločne objavovali tajomstvá umeleckých výpovedí, 

posolstiev i odkazov autorov, a aj ich zámer. To, že poniektorí zo žiakov 

preukázali schopnosť preniknúť do významovej roviny diel, to svedčí o ich 

čitateľskej vyspelosti. Predsa literárne vzdelaný čitateľ (recipient), rád objavuje 

nové, ochotne vstupuje do sveta druhého človeka, čím postupne nadobúda vzťah 

nielen k sebe, ale aj k iným ľuďom, stáva sa sebakritickejším. Aj takouto formou 

dokáže prejaviť svoj mravný profil, citovú hĺbku aj voči tým druhým a vôľové 

vlastnosti. Žiaci na drobnom časovom priestore premýšľali a dotvárali prečítané 

príbehy. Jedným slovom – tvorili. Mgr. Dana Weisová 

 

 

Činnosť Centra voľného času pri Gymnáziu sv. Jána Zlatoústeho 

 

     Od šk. roka 2007/2008 je na škole zriadené Centrum voľného času, ktoré rozšírilo a skvalitnilo 

ponuku záujmového vzdelávania pre žiakov. V školskom roku 2014/2015  bolo v CVČ 65 žiakov. 

Žiaci pracovali v nasledovných záujmových útvaroch: 

 

 
Žiaci, ktorí neboli členmi CVČ a chceli použiť vzdelávací poukaz na krúžkovú činnosť, 

navštevovali záujmový útvar Internet a programovanie. 
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6. Projekty 
 

 

Dlhodobé projekty 

 

 Jazykový projekt - medzinárodný seminár „Európska únia a mladá generácia“. 

Už pravidelne deväť rokov sa študenti Gymnázia sv. Jána Zlatoústeho v Humennom 

zúčastňujú medzinárodného pracovného seminára v nemeckom meste Bad Marienberg spolu 

s Mgr. Máriou Maťašovou. Aj tohto roku v dňoch 6.-15. júna strávili študenti prvého, 

druhého a tretieho ročníka našej školy 8 dní spolu s mladými ľuďmi z Česka, Poľska, 

Maďarska, Talianska, Nemecka a Švédska. Pracovali na spoločnom projekte „Into the 

wild“,  ktorý je podporovaný Európskou úniou. Spoločné aktivity sa týkali najmä 

problematiky EÚ, prístupu mladých k súčasným problémom, ich postojov i návrhy mladých 

Európanov na ich riešenie. Práca v skupinách, prezentácie spoločných výtvorov i celá 

komunikácia bola v anglickom jazyku, čo bolo prínosom pre využitie a zdokonalenie ich 

jazykových zručnosti v praktickom živote. Komunikácia v nemeckom jazyku nebola 

vylúčená.  Zážitkom pre všetkých  bol celodenný výlet na najmladší stredoveký hrad 

v Európe Rottenhain, ktorý sa nachádza v krásnom prírodnom prostredí. Účastníci sa ocitli 

v období rytierskych súbojov a života v stredoveku. Taktiež sme spoznali nových ľudí, 

nadviazali nové priateľstvá...Na tomto stretnutí mladých sa počas spoločného večera 

prezentovala aj história a kultúra Slovenska, ochutnávali sa  tradičné slovenské jedlá a 

nápoje, ktoré si žiaci pripravili a doniesli z domova. Športová  zdatnosť sa  preverovala 

v lezeckom stredisku tzv. „Kletterwald“, ktorý  zanechal nezabudnuteľné spomienky 

u všetkých. Na spiatočnej ceste sme navštívili historické centrum Prahy, Václavské 

námestie, Pražský Orloj, Karlov most i Hradčany, z ktorých sa nám naskytol panoramatický 

výhľad na Vltavu i široké okolie Prahy. Po návrate domov sme si povedali: „Stálo to za 

to...“, o čom svedčí aj množstvo nádherných záberov na fotografiách. 

 

 Projekt „Modré školy“ 

Úrad vlády Slovenskej republiky ako správca programu Prispôsobenie sa zmene klímy – 

prevencia povodní a sucha, financovaného z Grantov EHP schválil našu žiadosť o projekt s 

názvom „Vzdelávanie v oblasti klímy a adaptačné opatrenia v Gymnáziu sv. Jána 

Zlatoústeho Humenné“, predloženú v rámci výzvy ACC03. Realizáciou projektu chceme 

prispieť k riešeniu klimatických zmien v našom regióne na lokálnej úrovni. Realizáciou 

projektu sa zabezpečí zachytávanie a využitie dažďovej vody v nato určených kontajneroch 

a tým nezaťažíme odtokovou vodou životné prostredie, kde zároveň dôjde k úspore pitnej 
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vody. Ďalšou aktivitou projektu je príprava učebných osnov a vzdelávanie žiakov v oblasti 

zmeny klímy a ochrany životného prostredia, prepojeného na praktickú časť, v ktorej 

prebehne aktivita výsadby stromov a revitalizácie areálu školy, za pomoci žiakov, 

pedagogického personálu a rodičov. Na procese prípravy osnov a praktickej realizácie budú 

dohliadať vybraní experti, ktorí zabezpečia potrebnú kvalitu a odbornosť realizovaných 

aktivít. Týmto spôsobom prepojíme teoretickú zložku vzdelávacieho procesu s praktickou 

zložkou vzdelávania, ako príklad best practice použiteľnej aj v iných školách a lokalitách 

Slovenska. Riešený projekt je súčasťou dlhodobej stratégie školy venovanej ochrane 

životného prostredia a klimatickým zmenám zameraných na žiakov, tak vo vyučovacom 

procese, ako aj v praxi. Z prostriedkov grantu riešime iba projektové aktivity avšak v 

budúcnosti sa budeme uchádzať o ďalšie prostriedky na rozvíjanie výsledkov projektu. 

Všetky aktivity projektu sa budú riešiť zaujímavou a inovatívnou formou pre žiakov, 

ktorých chceme touto formou motivovať na venovanie sa témam klimatických zmien a 

ochrany životného prostredia. Realizácia projektu je od apríla 2014 do júna 2016. 

 

 Projekt „Zvyšovanie kvality vzdelávania na základných a stredných školách s využitím 

elektronického testovania“ 

V dňoch 17.-19. marca 2015 prebehla na  vybraných certifikačných školách Maturita 2015 

elektronickou formou (online/offline). Gymnázium sv. Jána Zlatoústeho sa aktívne zapojilo 

do projektu Zvyšovanie kvality vzdelávania na základných a stredných školách s využitím 

elektronického testovania. Po úspešnej generálnej skúške, úspešne prebehla aj E-

MATURITA 2015, ktorou je elektronická forma externej časti MS. 

 

 Projekt „Záložka do knihy spája školy“  

Gymnázium sv. Jána Zlatoústeho v Humennom sa v októbri 2014 zapojilo do 

celoslovenského projektu Záložka do knihy spája školy. Na hodinách umenie a kultúra (1.-4. 

ročník) a tvorba projektov (1. ročník) žiaci vyrábali záložky s motívmi našej školy. Na 

záložkách nechýbalo logo našej školy (GJZ). Záložky vycestovali spoločne so suvenírmi do 

Čadce na Gymnázium J. M. Hurbana. Garantkou projektu v Čadci bola Mgr. Eva Kubalová. 

Naša škola sa umiestnila na 22. mieste z 96 zúčastnených. Veríme, že záložky budú užitočné 

a poslúžia žiakom pri čítaní zaujímavých kníh. Tento projekt dlhodobo spája školy.  

 

 Projekt „Blue Trip Norway“ 

V dňoch 27.5. – 30.5.2015 sa dvaja študenti našej školy spoločne s riaditeľom zúčastnili 

študijného pobytu v Nórsku vďaka projektu Modré školy, do ktorého sa zapojila aj naša 
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škola. V prvý deň pobytu sme navštívili veľvyslanectvo SR v Nórsku, kde nás privítal 

veľvyslanec, jeho excelencia František Kašický. Vysvetlil nám význam a poslanie 

Slovenského veľvyslanectva  v Nórsku. Potom sa na istý čas stal náš sprievodcamestom 

Oslo a veľa nám o tomto peknom meste porozprával.Nechýbala návšteva Vigelandovho 

parku, ktorý ročne navštívi viac ako milión návštevníkov. V parku je prezentované 

celoživotné sochárske dielo Gustáva Vigelanda (1869-1943). V ďalších dňoch sme navštívili 

areál starého letiska v Osle, kde v minulosti začali prebiehať adaptačné opatrenia na 

prispôsobenie sa klimatickým zmenám (Nansenpark). Nóri sú známi svojou zeleno-modrou 

koncepciou, čiže nielen zeleň je dôležitá, ale aj voda. Práve tú sme obdivovali v rôznych 

potôčikoch, jazierkach a vodopádoch. Mnoho z tejto vody mala dažďový pôvod. Dôležitá 

bola aj návšteva spoločnosti NVE (partner Úradu vlády SR), kde sme prostredníctvom 

krátkej prezentácie predstavili projekt realizovaný na našej škole. Krátkou názornou 

ukážkou porovnania klasickej a zelenej strechy nám Bent C. Braskerut demonštroval 

význam zelených striech pri zachytávaní návalových dažďových vôd. Návštevou slávneho 

Holmenkollenu (skokanský mostík) sa nám ponúkol 360 stupňový panoramatický pohľad na 

hlavné mesto Nórska Oslo, ako aj okolitú prírodu. Program študijného pobytu bol bohatý na 

aktivity a mali sme možnosť spoznať túto nádhernú krajinu. 

 

     V každom školskom roku sa zapájame do celonárodných projektov spojených s národnou 

zbierkou ako sú Deň narcisov, Biela pastelka, Deň vody a mnohé ďalšie. Gymnázium sv. Jána 

Zlatoústeho v Humennom sa aj v školskom roku 2015/2016 bude aktívne zapájať do viacerých 

projektov a naďalej bude pokračovať v realizovaných projektoch. 
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7. Finančné a hmotné zabezpečenie výchovno-vzdelávacej činnosti 
 

podľa Vyhlášky MŠ SR zo 16. decembra 2005 o štruktúre a obsahu správ o výchovno-vzdelávacej 

činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení príjmy a výdaje v kalendárnom 

roku 2013 boli nasledovné: 

 

§2 ods.1m 

 

    Príjmy Výdavky 

 Dotácie zo ŠR na rok 2014 258 961  
1. Dotácia zo ŠR - normatívne prostriedky 255 538  

 1.1 Mzdy  168 903 

 1.2 Odvody z miezd  59 285 

 1.3 Prevádzka:   

 cestovné  112 

 energie: elektrina, voda, teplo  14 921 

 materiál  397 

 ostatné služby  5 637 

 soc. náklady  1 211 

 Prenos dotácie z roku 2014 do roku 2015  5 072 

2. Dotácia zo ŠR - nenormatívne prostriedky 3 423  

2.1 Vzdelávacie poukazy   

  spotreba energií: elektrina a voda  325 

  nájomné za prenájom budovy  2 898 

2.2 Mimoriadne výsledky žiakov   

 spotreba energií: voda  200 

3. CVČ 8 344  

  spotreba energií: el.energia, voda a energia za  telocvičňa  2 021 

  nájomné: za budovu a telocvičňu  2 963 

  služby: strava žiaci -doplatok  1 408 

  mzdy a odvody z DoPČ  1 952 

4. 

Rodičovské spoločenstvo - príspevok na šk. rok 

2014/2015 ( + 2% dane) 2703,45  

  zostatok k 1.9.2014 4052,24  

  

výdavky v šk. roku 2014/2015 (cezhraničná spolupráca, 

knižné odmeny, ples, Mikuláš, MS 2015, súťaže, atď)  4110,43 
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Materiálne vybavenie 

 

 

 Na škole sa nachádza 11 tried. 

 Výučbe napomáha 11 špecializovaných učební - 2 x multimediálna učebňa s interaktívnymi 

tabuľami, jazykové laboratórium – tabletová učebňa, učebňa cudzích jazykov, biologická 

učebňa, chemické laboratórium, učebňa informatiky, učebňa prírodovedných predmetov, 2 x 

stolnotenisová miestnosť, posilňovňa.  

 Na stretávanie v modlitbe slúži kaplnka zasvätená nášmu patrónovi sv. Jánovi Zlatoústemu. 

 V učebni informatiky je na výučbu k dispozícii 13 počítačov s pripojením na internet, 

dataprojektor, tlačiareň a skener. 

 Žiaci využívajú prístup na internet aj počas veľkých prestávok. 

 V priebehu školského roka sa ďalej modernizovala počítačová sieť a modernizácia 

zabezpečenia administratívnej agendy školy. 

 Jazykové laboratórium je vybavené dataprojektorom, televízorom, videorekordérom a DVD 

prehrávačom. 

 Zriadené multimediálne učebne s interaktívnymi tabuľami a dataprojektormi v maximálnej 

miere využívajú vyučujúci rôznych predmetov a umožňujú modernizáciu a zatraktívnenie 

vyučovacieho procesu. 

 Všetky učebne školy sú vybavené projekčnou technikou. 

 Všetky počítače školy sú pripojené na internet, škola je pokrytá wi-fi pripojením. 

 Od šk. roka 2007/2008 je spustený projekt Elektronická žiacka knižka a ďalšia modernizácia 

informačného systému školy. Od školského roka 2015/2016 prechádzame na elektronickú 

triednu knihu, čo skvalitní informačný systém školy. 
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8. Ciele v rámci koncepcie rozvoja školy 
 

Hlavné úlohy: 

a) Realizácia Koncepcie environmentálnej výchovy 

b) Realizácia Akčného plánu predchádzania všetkým formám diskriminácie, rasizmu, xenofóbie, 

antisemitizmu a ostatných prejavov intolerancie 

c) Plnenie Národného programu boja proti drogám 

 

V oblasti výchovy: 

 Zvýšenie vzájomnej úcty žiakov 

 Dosiahnutie vyššej kvality ekologického cítenia 

 Spolupráca s regionálnymi organizáciami na protidrogovom vzdelávaní žiakov 

 Zabezpečiť uplatňovanie zákona o ochrane nefajčiarov v školských zariadeniach  

 Posilnenie viery vo vlastné schopnosti, zdravého sebavedomia žiakov a tendencií k veľkorysosti 

(ako najvýraznejšiemu prejavu sebaúcty, ale aj podmienke tolerantnosti) 

 Pozdvihnutie pozitívneho vzťahu žiakov k svojej vlasti, škole, bydlisku 

 

V oblasti vzdelávania:  

 Zvýšenie úrovne poznávacích záujmov a potrieb žiakov 

 Dosiahnutie vyššej samostatnosti žiakov 

 Posilnenie myslenia žiakov, ich tvorivej zvedavosti  

 Skvalitnenie aplikačných schopností a tvorivosti žiakov 

 

V oblasti riadenia:  

 Podnecovanie aktivity a iniciatívy pracovníkov školy 

 Motivovanie záujmu učiteľov o zvyšovanie svojho pedagogického majstrovstva 

 Skvalitňovanie evidenčnej a kontrolnej činnosti  

 Racionalizácia administratívnej zložky riadenia 

 Včasné poskytovanie potrebných informácií pracovníkom 

 Aktualizácia a doplňovanie vnútorných predpisov 

 

V súvislosti s organizačným zabezpečením a skvalitňovaním výchovno-vzdelávacieho procesu: 

 

 Kontrolno-hospitačnú činnosť zamerať na všetky druhy výchovných a vyučovacích jednotiek 

a akcií 

 V rámci finančných možností školy vytvárať podmienky pre záujmovú činnosť žiakov 

 Pomáhať triednym učiteľom pri riešení závažnejších výchovných problémov a problémov 

v dochádzke žiakov na vyučovanie  

 Uskutočniť pohovory so žiakmi – zástupcami tried o ich aktuálnych školských problémoch  – 

za účasti výchovného poradcu 

 Všetkých pedagogických pracovníkov školy oboznámiť s výsledkami kontroly plnenia 

pracovných povinností a s poznatkami  z hospitácií 

 Systematickú pozornosť venovať skvalitneniu environmentálnej výchovy a vzdelávania v súlade 

s prierezovými učebnými osnovami „Environmentálne minimum“ 

 Vytvoriť podmienky na dôslednú realizáciu Deklarácie práv dieťaťa v školách a na ich aktívnu 

ochranu pred negatívnymi spoločenskými javmi 

 Vykonať opatrenia zamerané proti šíreniu drog v školskom prostredí 

 Racionálnosť využitia materiálnych a finančných prostriedkov v činnosti školy bude jednou 

z priorít v rozhodovaní o spôsobe a rozsahu plnenia úloh 

 V spolupráci s koordinátorom činnosti rodičovského spoločenstva (RS) a triednymi učiteľmi 

pripraviť a zabezpečiť realizáciu schôdzí združenia 

 Prechod na elektronickú triednu knihu – koncepcia tzv. bezpapierových škôl 
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9. Analýza silných a slabých stránok, návrh opatrení 
 

Oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky, silné stránky: 

 Kvalifikovanosť pedagógov 

 Úspešná realizácia elektronickej maturitnej skúšky 

 Atmosféra školy, individuálny prístup 

 Záujem o štúdium na škole, úspešnosť prijatia absolventov na vysoké školy 

 Úspešná reprezentácia školy v rôznych oblastiach 

 Realizácia kultúrnych, spoločenských a iných podujatí a akcií (ples, benefičné koncerty, 

duchovná obnova, poznávacie zájazdy, návšteva divadelných predstavení a kultúrnych 

podujatí) 

 Organizačné zabezpečenie vyučovacieho procesu, prezentácia prehľadných a aktuálnych 

informácií študentom (suplovanie, prijímacie skúšky, maturitné skúšky...) 

 Zvyšovanie počítačovej gramotnosti pedagógov formou školení a individuálneho vzdelávania 

 Využívanie informačných technológií na neinformatických predmetoch 

 Zvyšovanie energetickej efektívnosti budovy školy 

 

 

Oblasti, v ktorých sú nedostatky a treba úroveň výchovy a vzdelávania zlepšiť: 

 Materiálne vybavenie - učebné pomôcky (fyzikálne) 

 Nevyhnutná rekonštrukcia sociálnych zariadení (v pláne do konca roka 2015) 

 Škola nemá vlastnú telocvičňu (využívame telocvičňu SZŠ) 

 Zabezpečiť využívanie interaktívnej výučby vo viacerých predmetoch 

 

 

 

 

Správa prerokovaná v pedagogickej rade dňa 22.9.2015. 

 

 

 

 

 

 

 

V Humennom  22.9.2015      PaedDr. Emil Jaroš 

         zastupujúci riaditeľ 

 

 

 

Správa prerokovaná v rade školy dňa 6.10.2015. 

 

 

   Za zriaďovateľa: 


